三乡理工06年高三（上）数学模拟测试题
三乡理工学校     李如乐

一.选择题：(本大题共10小题，每小题5分，共50分)

1、复数
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2、已知
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A．充分不必要条件               B．必要不充分条件
C．充要条件                     D．既不充分也不必要条件

3、在下列关于直线l、m与平面α、β的命题中,真命题是(    )

   (A)若l
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β且α⊥β,则l⊥α.   (B) 若l⊥β且α∥β,则l⊥α.

(C) 若l⊥β且α⊥β,则l∥α.  (D) 若α∩β=m且l∥m,则l∥α.
4、设袋中有80个红球，20个白球．若从袋中任取10个球，则其中恰有6个红球的概率为(   )
（Ａ）
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5、在
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的展开式中，含
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6、已知函数y=tan(2x+φ)的图象过点(
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7、函数y=-ex的图象( D )

A 与y=ex的图象关于y轴对称.    B 与y=ex的图象关于坐标原点对称.

C 与y=e-x的图象关于y轴对称.    D 与y=e-x的图象关于坐标原点对称.

8、已知等差数列
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成等比数列, 则
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     (A) –4       (B) –6          (C) –8           (D) –10

9、已知向量
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10、设
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     (A) 1        (B)2             (C)3        (D)
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二、填空题（每题5分共20分）

11、某工厂生产A、B、C三种不同型号的产品，产品数量之比依次为2：3：5。现用分层抽样方法抽出一个容量为
[image: image34.wmf]n

的样本，样本中A种型号产品有16件。那么此样本的容量
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12、曲线y＝x3－3x2＋1在点(1,－1)处的切线方程为                        。

13、
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14、设坐标平面内有一个质点从原点出发，沿x轴跳动，每次向正方向或负方向跳1个单位，经过5次跳动质点落在点（3，0）（允许重复过此点）处，则质点不同的运动方法共有         种（用数字作答）。
三、解答题（6题共80分，要求写出解答过程）

15、（满分12分）

已知函数
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（Ⅰ）求
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的最小正周期；

（Ⅱ）求
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16、（满分14分）

如图正方体
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（1）证明
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（2）证明
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（3）求
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17、（满分12分）

若对于某个数学问题，甲解出此题的概率是
[image: image48.wmf]3
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，乙解出此题的概率是
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，设解出此题的人数为
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的分布列并求
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18、（满分14分）

已知数列
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为等差数列，且
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   （Ⅰ）求数列
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   （Ⅱ）证明
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19、(满分14分)

已知函数
[image: image57.wmf](
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为偶函数,且当
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(1)求
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上是减函数, 求
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20、（本小题满分14分）
某会议室用5盏灯照明，每盏灯各使用灯泡一只，且型号相同.假定每盏灯能否正常照明只与灯泡的寿命有关，该型号的灯泡寿命为1年以上的概率为p1，寿命为2年以上的概率为p2.从使用之日起每满1年进行一次灯泡更换工作，只更换已坏的灯泡，平时不换.

   （Ⅰ）在第一次灯泡更换工作中，求不需要换灯泡的概率和更换2只灯泡的概率；
   （Ⅱ）在第二次灯泡更换工作中，对其中的某一盏灯来说，求该盏灯需要更换灯泡的概率；
   （Ⅲ）当p1=0.8，p2=0.3时，求在第二次灯泡更换工作，至少需要更换4只灯泡的概率（结果保留两个有效数字）.

参考答案：

1、 选择题：1、D；2、B；3、B；4、D；5、D；6、A；7、D；8、B；9、A；10、B。

二、填空题：11、80   12、y＝－3x＋2   13、
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三、解答题：

15、解：

（Ⅰ）由
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∴函数
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（Ⅱ）由
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16、解： 

解：以
[image: image76.wmf]DA

为
[image: image77.wmf]x

轴、以
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17、解：

解出此题的分布列为：
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设等差数列
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（II）证明因为
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19、解：

（1）∵
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20、解：

（I）在第一次更换灯泡工作中，不需要换灯泡的概率为
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（II）对该盏灯来说，在第1、2次都更换了灯泡的概率为（1-p1）2；在第一次未更换灯泡而在第二次需要更换灯泡的概率为p1(1-p2)，故所求的概率为
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（III）至少换4只灯泡包括换5只和换4只两种情况，换5只的概率为p5（其中p为（II）中所求，下同）换4只的概率为
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（1-p），故至少换4只灯泡的概率为
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